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Acta de la sesión de la Comisión de Igualdad

Fecha: 5 de diciembre de 2019

Hora: 19:00 en primera convocatoria y 19:30 en segunda convocatoria

Lugar: 4.a planta del aulario de la ETSIIT, despacho de la DEIIT.

La reunión comienza el 5 de diciembre de 2019 a las 19:40 en segunda convocatoria en el despacho de la

Delegación de Estudiantes, en la 4.a planta del aulario de la ETSIIT.

Se encuentran presentes:

María Sánchez Marcos (Coordinadora)

Guillermo Sandoval Schmidt (Miembro)

Pablo Vallejo Ruíz (Miembro)

Carmen Guidet Gómez (Miembro)

Darío Megías Guerrero (Miembro)

Juan Ocaña Valenzuela (Voluntario)

Antonio David Villegas Yeguas (Voluntario)

Santiago Vidal Martínez (Voluntario)

Raul Martín Monferrer (Voluntario)

Alejandro Manzanares Lemus (Voluntario)

José María Gómez García (Voluntario)

Lukas Haring García (Voluntario)
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Sesiguen los siguientes puntos del orden del día:

1) Aprobación y lectura, si procede, del acta del 4 de octubre del 2019.

2) Informe de la Coordinadora.

3) Incidente en la clase 2o B del Grado de Ingeniería de Tecnologías de Telecomunicación.

4) Planificación de la Comisión de cara al Día de la Mujer Trabajadora.

5) Asuntos de trámite y urgencia.

6) Ruegos y preguntas.
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1. Aprobación y lectura, si procede, del acta del 4 de octubre del 2019.

Se procede a la votación del acta del 4 de octubre del 2019. Es aprobada por unanimidad.

2. Informe de la Coordinadora.

La coordinadora, D.a María Sanchez Marcos, informa un problema de cara al 25 de noviembre — Día Inter-

nacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer — ya que a pesar de la planificación tomada en

anteriores reuniones no se avisó y organizo con antelación ni se aviso a los distintos miembros y volunta-

rios de la Comisión. D. Guillermo Sandoval Schmidt recuerda a la coordinadora que ella es la encargada de

recordar y planificar el trabajo de la Comisión.

D. Juan Ocaña Valenzuela propone redactar un mensaje a principio de cada mes recordando los días que

estaban en la planificación, de forma que sea más fácil de encontrar que es necesario hacer durante dicho

mes. José María Gómez García opina que no es necesario preparar algo complejo, que con simplemente

mostrar nuestro apoyo sería suficiente.

La coordinadora propone asignar a los miembros y voluntarios presentes los días señalados en la plani-

ficación, a lo que D. Juan Ocaña Valenzuela propone organizarlos según surja la necesidad, D. Guillermo

Sandoval Schmidt le responde que se podría dar la situación en la que una fecha no se asigne con suficiente

antelación. D. Juan Ocaña Valenzuela apunta que el trabajo no es tan grande y con una semana de antela-

ción se podría realizar.

D.a Carmen Guidet Gómez propone asignar los días que hay en la planificación hastamarzo, fecha en la que

aproximadamente acabará elmandato y por lo tanto de ahí en adelante se encargarán los nuevosmiembros

y voluntarios de la Comisión de Igualdad. D. Guillermo Sandoval Schmidt se suma a esta propuesta, argu-

mentando que las fechas no van a cambiar y no hay problema con tener preparados mensajes para dentro

de 3 meses.

D. Darío Megías Guerrero propone asignar ahora el trabajo y recordarlo por el grupo de Telegram con una

semana de antelación, y en caso de que el responsable no pueda hacerse cargo que otra persona prepare el

mensaje.

Finalmente se decide asignar el trabajo que hay que realizar hastamarzo y que cada responsable comparta

los mensajes que preparen por el grupo de Telegram de la Comisión, y una vez se le de el visto bueno la
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coordinadora se encargará de ponerlo a la disposición de la Comisión de Información para que lo publique.

D. Antonio David Villegas Yeguas propone que se preparen mensajes no solo hasta final del mandato, si no

hasta unmes después para que el nuevo equipo no se encuentre un trabajo que se ha llevado haciendo sin

tener nada preparado.

Finalmente se asignan los siguientes encargados para los distintos días marcados:

D.a Carmen Guidet Gómez: 10 de diciembre - Día de los Derechos Humanos

D. Darío Megías Guerrero: Febrero - Mes de la historio negra.

D. JuanOcaña Valenzuela: 15 (nacional) y 31 (internacional) demarzo - Día de la Comunidad Transgénero.

D. Pablo Vallejo Ruíz: 21 de marzo - Día contra el racismo y la xenofobia.

D.a Carmen Guidet Gómez: 26 de abril - Día de la visibilidad lésbica.

3. Incidente en la clase 2o B del Grado de Ingeniería de Tecnologías de Tele-

comunicación

La coordinadora recuerda los acontecimientos acaecidos en el grupo de 2B del Grado en Ingeniería de Tec-

nologías de Telecomunicación, disponibles en el acta de la reunión de esta Comisión del 4 de abril de 2019.

Procede a explicar que los datos necesarios para contactar con la Unidad de Igualdad de la UGR llegaron un

mesmás tarde, con un formato poco práctico. D. Pablo Vallejo Ruiz pregunta en que fecha recibió la coordi-

nadora estos datos, y responde que ya ha pasado unmes desde que estos datos fueron recibidos.

D. Lukas Haring García propone actual al igual que el incidente de 2D del Grado en Ingeniería Informática

que se trató hace un año, sin embargo la coordinadora responde que en ese caso las implicadas decidieron

no denunciar y finalmente fue llevado por D. Guillermo Sandoval Schmidt personalmente como delegado

de centro, pero finalmente no avanzó y la Unidad de Igualdad de la UGR desechó la queja.

La coordinadora explica que ya han pasado dos meses desde el último contacto con las implicadas y que

en su opinión no procede seguir con el trámite ya que ocurrirá lo mismo que con el incidente de 2D antes

citado. D.a Carmen Guidet Gómez se suma a esto y añade que deberíamos realizar una campaña agresiva

mostrando al estudiantado estos casos, intentando evitar que vuelvan a ocurrir.
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D.Lukas Haring García pregunta si ha avanzado de forma positiva, a lo que la coordinadora responde que

no tenemos información. D.a Carmen Guidet Gómez propone contactar con alguien de 2B.

D. José María Gómez García cree que no podemos dejar pasar este tipo de cosas de cara a próximas ocasio-

nes, pero que debido a que ha pasado demasiado tiempo, actuar ahora no tendría efecto. D. Lukas Haring

García propone contactar con el profesor, cosa ya propuesta en la reunión anterior, a lo que D. Guillermo

Sandoval Schmidt responde que cree que dicho profesor ya llegó a llamar la atención públicamente a los

estudiantes del grupo.

D. Guillermo Sandoval Schmidt opina que a pesar de haber pasado tiempo se podría consultar a la Unidad

de Igualdad de la UGR de cara a obtener recomendaciones de actuación de cara a este tipo de situaciones.

Debido a la falta de respuesta de la Unidad de Igualdad de la UGR la coordinadora propone ir en persona a

pedir dichas recomendaciones. D.GuillermoSandoval Schmidt respondeque sería recomendable concretar

una cita para no perder un día y que finalmente no se pueda reunir con alguien de la Unidad de Igualdad.

Dada la situación, D. Pablo Vallejo Ruiz propone que además de contactar con la Unidad de Igualdad para

obtener recomendaciones deberíamos informarnos de la situación actual de la clase.

La coordinadora contactará con las implicadas y propone realizar una campaña para evitar este tipo de si-

tuaciones.

D. Darío Megías Guerrero y D. Antonio David Villegas Yeguas proponen dejarla para el próximo mandato

debido al trabajo que supondría no daría tiempo a acabarlo antes de las elecciones.

Finalmente se decide dejar esta campaña como recomendación de cara a la próxima Comisión de Igualdad.

4. Planificación de la Comisión de cara al Día de la Mujer Trabajadora.

La coordinadora recuerda las decisiones tomadas en el acta del día 4 de octubre de 2019 de esta Comisión

con respecto a las actividades a realizar de cara al Día de la Mujer Trabajadora.

D.aCarmenGuidet Gómez pide que de cara a las distintas actividades se tenga en cuenta al PAS, ya que otras

veces solo se ha contactado con el PDI y el estudiantado. La coordinadora responde que normalmente las

actividades que realizamos van enfocadas a mujeres en la tecnología mientras que el PAS no forma parte

como tal del sector tecnológico, aun así se contactará con dicho sector ya que aporta una visión diferente.
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D.Darío Megías Guerrero propone orientar la mesa redonda a la discusión de una película la cual los asis-

tentes tendrían que haber visto con anterioridad, a lo que la coordinadora responde que nos arriesgamos a

que nadie la vea, y la participación sea baja.

D. José María Gómez García opina que la asistencia dependerá de la temática de la mesa redonda, por lo

que propone decidir en esta reunión dicha temática.

La coordinadora se suma a esto, y propone contactar con estudiantes de otros grados de cara a ver el con-

traste de otras titulaciones donde la participación de mujeres es más alta. D. Guillermo Sandoval Schmidt

se suma a esta propuesta. D. Darío Megías Guerrero pregunta si la mesa redonda sería solo de estudiantes,

a lo que la coordinadora responde que ella la enfocamás a reunir gente, no importa el sector, mientras que

D. Guillermo Sandoval Schmidt si le da un enfoquemás de cara al estudiantado para comparar titulaciones.

D. José María Gómez García propone buscar la participación del estudiantado de bachillerato para que se

evite enfocar las enseñanzas técnicas únicamente a los hombres. D.a Carmen Guidet Gómez responde que

ese enfoque funcionaría mejor de cara al Salón del Estudiante, ya que para esta actividad no tenemos la

forma de conseguir difundirla por el estudiante no universitario.

La coordinadora propone pedir al director del centro fomentar lamesa redonda por losmedios que dispon-

ga la ETSIIT, además de que sea el quién de inicio a dicha mesa.

D. Pablo Vallejo Ruiz pregunta si es viable realizar unaproyeccióndeunapelícula, ya que al ser una actividad

puntual más gente participaría. La coordinadora responde que ya se realizó en el pasado y no funcionó.

D. Pablo Vallejo Ruiz también recuerda que este día es un día no lectivo al ser domingo y deberíamos buscar

una fecha alternativa.

D. Antonio David Villegas Yeguas propone realizar la primera semana demarzo la campaña informativa que

se propuso en la anterior sesión y el día 9 de dichomes la mesa redonda.

D. Pablo Vallejo Ruiz propone contactar con todos los estudiantes a través de losmedios que nos proporcio-

ne el centro.

D. Antonio David Villegas Yeguas propone una mesa redonda más interactiva que años anteriores, que no

se centre en un número fijo de ponentes, si no que todos los asistentes participen, además de recordar que

disponemos de contactos en la Delegación General de Estudiantes que nos podrían ayudar con la organiza-

ción y discusión. D.a Carmen Guidet Gómez se suma a esto y pide que no se realice en el Salón de Actos, ya

que es demasiado grande e impone mucho. D. Antonio David Villegas Yeguas responde que se podría usar
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elSalón de Grados o un aula del centro.

La coordinadora pregunta a los asistentes que enfoque deberíamos darle a la mesa redonda.

D. Pablo Vallejo Ruiz da la idea de enfocarla a estudiantes de distintas carreras y que den su opinión sobre

la titulación, el motivo por el qué escogieron esa titulación, etc.

D. JoséMaría GómezGarcía propone contactar también conprofesoras ya quepueden contarmás experien-

cias y contar si han notado un avance en la situación de lamujer en la tecnología. D.a CarmenGuidet Gómez

cree que esto sería un error ya que opina que deberíamos buscar un debate entre "personal almismonivel",

argumentando que se impondrá la posición del profesorado al tenerlo como un referente de autoridad.

D. Antonio David Villegas Yeguas también propone ponernos en contacto con profesoras de otras titulacio-

nes.

D. Guillermo Sandoval Schmidt cree que si contactamos con profesoras deberíamos hacerlo solo con las de

la ETSIIT, mientras que si lo orientamos a nivel estudiantil hacerlo de cara a toda la UGR.

D. Lukas Haring García cree que con profesoras tendríamosmás asistencia ya que frecuentemente se tienen

a estas como referentes.

D.aCarmenGuidetGómezopinaque si realizamos lamesa redonda con varios sectores estos tendránmenos

puntos en común que tratar, sin embargo la coordinadora opina que si que deberíamos tener en cuenta los

distintos sectores precisamente para tener una visión más global, además de que el profesorado es más

conocido por lo que haría unamayor asistencia y sus opiniones causarían unmayor impacto al público.

D. Guillermo Sandoval Schmidt opina que lo mejor sería contar con PDI, PAS y estudiantado de la ETSIIT,

intentando que sean de ámbitos lo más distintos posibles para unamayor asistencia.

D. DaríoMegías Guerrero pregunta si podríamos contactar con profesoras que hayan participados otros cur-

sos, sin embargo la Comisión estima que sería mejor buscar otras profesoras.

D. JoséMaría Gómez García propone contactar conMaría Dolores Huete, profesora de estadística, ya que en

su asignatura se implica con temas feministas.

D. Guillermo Sandoval Schmidt cree que sería conveniente decidir la temática y después con quién contac-

tar. D.a Carmen Guidet Gómez se suma a esto, proponiendo decidir los temas en este momento.

Se procede a discutir los temas, quedando los siguientes:
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1. Introducción por parte del director del centro.

2. Presentación de las ponentes.

3. ¿Por qué estas aquí?

4. ¿Has encontrado trabas en llegar a donde estas?

5. ¿Por qué crees que esta la situación así?

6. Poner situaciones controvertidas, para ver su opinión.

7. Justicia, donde acudir, Unidad de Igualdad de la UGR.

8. Visiones de futuro del mundo laboral.

De cara a la campaña se decide contactar con el Grupo de Trabajo de Comunicación Externa, proponiendo

la coordinadora reutilizar el formato de los carteles del mes LGTB del curso anterior.

5. Asuntos de trámite y urgencia.

La coordinadora informa que próximamente serán las jornadas de participación y propondrá a la Comisión

de Actividades pedir material especificó para la Comisión de Igualdad.

También propone contactar con el nuevo equipo directivo del centro preguntando su opinión sobre los di-

versos problemas tratados en la Comisión como los incidentes en clases, Día de la Mujer Trabajadora, mes

LGTB, etc para ver la opinión del nuevo equipo.

La coordinadora propone retomar la idea del buzón de confianza, usando el buzón disponible en la cuarta

planta del aulario, junto al despacho de la DEIIT. Se decide tratar en próximas reuniones debido a que hace

falta estudiarlo.

6. Ruegos y preguntas.

D. Guillermo Sandoval Schmidt ruega que el acta aprobada hoy se mande con la mayor celeridad posible a

la Comisión de Información hacerla de disposición pública a todo el estudiantado de la ETSIIT.
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D. José María Gómez García pide a la Comisión realizar una campaña durante todo el año para dar más

visibilidad al trabajo de la Comisión, ofreciéndose voluntario a llevarla a cabo. Los asistentes se posicionan

favorables a esto.

Sin nadamás que tratar, se levanta la sesión a las 21:25.

V.B. Coordinadora de Igualdad El Secretario

D.aMaría Sánchez Marcos D. Antonio David Villegas Yeguas
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